

Куликов О. А.,

курсант

Навчально-наукового інституту
права та підготовки фахівців для
підрозділів Національної поліції
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

Ділігул А. С.,

доцент кафедри

цивільного права та процесу

Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,

кандидат юридичних наук, доцент

ПРОБЛЕМИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ

Перехід України до ринкових принципів господарювання спричинив суттєві зміни у плануванні, обліку та контролі виробничо-господарської діяльності підприємств різних галузей економіки та форм власності. Тому необхідний контроль, який називається ревізією.

Аудит – даних бухгалтерського обліку та показників фінансової звітності суб'єкта господарювання з метою висловлення незалежної думки аудитора щодо їх достовірності в усіх істотних аспектах та відповідності вимогам законів України, положень (стандартів) бухгалтерського обліку або інші правила (правила внутрішнього розпорядку суб'єктів господарювання) відповідно до вимог користувача [1].

Професор Ф. Бутинець зазначає, що основною метою аудиту є «встановлення достовірності бухгалтерського обліку та фінансової звітності, її повноти та відповідності чинному законодавству та встановленим стандартам» [2]. Проте розуміння природи випускного іспиту у світовій практиці дещо інше. Аудит включає не тільки перевірку достовірності фінансових показників, а й розробку пропозицій щодо оптимізації господарської діяльності з метою раціоналізації витрат і збільшення прибутку, що також є не менш важливим.

У сучасному суспільстві існує об'єктивна необхідність незалежного професійного контролю за діяльністю компаній та її результатами. Незважаючи на це, на жаль, реальної потреби в послугах бухгалтера як захисника інтересів існуючого чи потенційного інвестора немає. Незважаючи на законодавчі вимоги щодо аудиту річної фінансової звітності, інвестори та інші користувачі фінансової звітності не мають необхідної довіри до оцінки аудитором надійності ключових показників. Для успішного розвитку аудиту необхідно вирішити проблеми, які виникли в Україні та мають місце у професійній діяльності в Україні.

Перша проблема – довіра. Перш ніж клієнт вирішить надати інформацію аудиторю, необхідно переконатися, що аудитор має достатній професіоналізм і здатний зберігати її конфіденційність. Нарешті, аудитори повинні дотримуватись кодексу етики [3].

Друга проблема – це якість іспитів. Це питання задається все частіше, оскільки в стабільному розвитку ринку аудиторських послуг та підвищенні репутації аудиторської професії зацікавлені не лише користувачі послуг та державні органи, а й самі аудитори.

Критерієм якості аудиту є дотримання аудиторами вимог міжнародних стандартів аудиту. Суворе їх дотримання супроводжується збільшенням витрат на оплату праці аудиторів, збір додаткової інформації, документування процесу перевірки та проведення розрахунків. Тим не менш, такі витрати рідко компенсуються замовником.

Однією з проблем аудиторської діяльності в Україні також є невирішеність питання фінансування робіт зі створення адекватної системи аудиту та страхування аудиторської діяльності в Україні.

Крім того, серйозною є проблема ціноутворення на аудиторські послуги, а саме методика їх визначення. В Україні не існує єдиної системи розрахунку вартості послуг аудиторської компанії, тому аудитори часто використовують власну систему ціноутворення. Найчастіше така система базується на визначенні кількості відпрацьованих годин або обсягу виконаної роботи.

Найважливішою проблемою при оцінці послуг бухгалтера є можливе завищення або заниження їх вартості, що зазвичай хвилює клієнта, особливо при першому зверненні в бухгалтерську фірму.

Проблеми розвитку аудиту як науки висвітлюються багатьма вченими, особливо Ф. Бутинець, В. Сопко, М. Кужельний, Г. Давидов та ін. [2].

Багато з них відзначають, що аудит як наука вже склався і за цією наукою майбутнє, але є ряд проблем, таких як підвищення професійної компетентності аудиторів, підвищення професійної компетентності аудиторів, організація контролю якості аудиторських робіт та послуги. Розвиток правового поля аудиту в підприємстві, забезпечення справжньої професійної незалежності аудитора тощо.

Загалом аудит в Україні розвивається і вже демонструє певні позитивні тенденції та результати, і фактично можна сказати, що роботи вистачає всім аудиторам в країні, оскільки потреба в їх неупередженому судженні зростає з кожним днем. Але завжди є потреба покращувати якість послуг іспиту та отримувати кращі результати.

Незважаючи на те, що для розвитку аудиту вже зроблено чимало, залишаються проблеми, від правильного та успішного вирішення яких залежать перспективи його подальшого розвитку.

Список використаних джерел:

1. Закон України «Про аудиторську діяльність». URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3125>.
2. Бутинець Ф. Ф. Аудит. Житомир: ПП «Рута», 2010.
3. Усач Б. Ф. Проблеми розвитку аудиту в Україні. Київ: Знання-Прес, 2007.